
Slovenski kmetje, vstanite! 
Lito 1906 bo za vse stanove v Avstriji iz

redno velikega pomena. Če se tudi drugega nič ne 
zgodi, gotovo pa je, da dobi avstrijska državna 
polovica nov volilni red za državni zbor, ki bo spre

menil iič̂ fe državni zbornici in celi državi. Ker pa 
še nov volilni red ni niti izdelan, zato vsi narodi 
in vsi^stanovi skušajo javno in po skrivnih potih 
uplivati na izdelovalce novega volilnega reda, da 
bi ga prikrojili njim na korist. Tudi kmečki stan 
dviga v vseh deželah glavo ter po^zdiguje glas v 
svoj prilog, zato je treba, da tudi slovenski kmet 
v teh velepomembnih časih ne molči, ampak glasno 
pove svoje mnenje. 

Češki oddelek deželnega gospodarskega sveta 
na Češkem se je v zadnji seji temeljito bavil z 
vprašanjem novega volilnega reda ter storil naslednji 
sklep: »Odbor češkega oddelka deželnega gospodar

skega sveta za češko kraljestvo pooblašča svoje 
predsedniško, da predloži vladi in sicer v roke 
poljedelskega ministra grofa Ferdinanda Bukoaja 
dobro utemeljene zahteve češkega kmetijstva, naj 
se pri namerjavani volilni spremembi poseben ozir 
jemlje na najvažnejši stan v državi, na kmečki 
stan, in naj se mu os:gura, da bo v polni 
meri obdržal svojo veljavo." Ko se je v odboru 
utemeljeval ta predlog, izrekel je grof Dej m zah

tevo, naj se v novi volilni red sprejme tudi določilo, 
da bodo kmečke skupine in večja mesta ločeno 
volila, kajti sicer bi mesta vedno premagovala 
kmečke volilce. 

Ta odločen in jasen sklep je vzbudil po vsej 
Avstriji opravičeno pozornost in listi vseh avstrij

skih strank in narodov ga zabeležujejo. Toda pri 
slovenskih k in J ti h ne sme vzbuditi samo pozornosti, 
ampak vzbuditi jih mora tudi iz spanja, da se bodo 
začeli bolj zanimati za svoje politične pravice. 

Sedaj imajo kmečki in veleposestniški poslanci 
večino v državnem zboru. Ali hočete torej, kmetje, 
pripustiti, da se vam vzame z novim volilnim redom 
ta večina, katera je do sedaj vendar le branila posestvo, 
četudi ni vselej storila popolnoma svoje dolžnosti ? 
Ali hočete, da naj vas zastopniki * drugih stanov 
potisnejo v stran? Ali hočete vedno vegati le za 
državljane druge vrste? Kmetje drugih avstrijskih 
narodov odgovarjajo na vsa *". vprašanja z odloč

nim in resnim: Ne! 
Tudi vaša naloga, slovenski kmetje, je, da 

daste javnogti odgovor na ravnokar stavljena vpra

šanja! Pokažite svetu, da so slovenski kmetje po

litično zreli možje, ki bistro gledajo v bodočnost 
svojega stanu in svojega naroda! Zahtevajte od 
političnih društev, da vam priredijo zborovanja, na 
katerih lahko izrečete ?vjje nazore o spremembi 
volilnega reda! Če vas kličejo politična društva 
zaradi vsake, tudi malenkostne stvari skupaj, zakaj 
ti tega tudi sedaj ne storila, ko se gre za tako 
dalekosežne spremembe v notranjem političnem živ

ljenju cele Avstrije ? In naši poslanci! Vsakemu 
narodu so njegovi poslanci že odkrili svoje mnenje 
in svoje nazore o tem perečem vprašanju, zakaj bi 
torej tudi naši gospodje poslanci ne bdi tako pri

jazni, da se sedaj zglasijo pri svojih volilcih? Po

vabite jih in ni dvoma, da bodo prišli na naše 
shode 1 

Slovenska izobraževalna društva pa imajo dolž

nost, da naše ljudstvo kolikor mogoče temeljito po

učijo o volilnopravruh rečeh. Res, v izobraževalnih 
društvih se ne sme politikovati, toda tega tudi 
treba ni! Če se bo našemu narodu podala kolikor 
mogoče temeljito vsa tvariaa o volilnopravnam vpra

šanju, si bo naš bistroumni kmet znal že sam na

rediti sodbo, kaj mora zahtevati od novega volilnega 
reda, da bo koristil slovenskemu kmetu in sloven

skemu narodu. 
Slovenski kmetje, mi vam resno kličemo, da 

stopite v sedanjih velepomembnih časih vsi na bra

nik za svoj stan in svoj dom! 


